



敢作敢为 善作善成

——“社会主义是干出来的”系列述评之二

“2024年北京空气PM2.5平均浓度是30.5微克每立方米,比2013年下降65.9%,蓝天成为常态”,今年7月的中央城市工作会议上,习近平总书记援引数据说明这些年推动大气污染防治的切实成效,“我在北京APEC会议上向全世界宣布的‘APEC蓝’没有食言,实现了。”

“敢作敢为、善作善成”,是方法论,更是政绩观。中国共产党人干事创业,从来不是为了博取虚名,而是为了实现“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”的庄严承诺。这种“说到做到”的行动风格,正是我们党深得民心的关键所在。

消除绝对贫困,全面建成小康社会,中华民族伟大复兴历史进程中的关键一跃。

“我坚信,到中国共产党成立100年时全面建成小康社会的目标一定能实现”。2012年11月,习近平总书记上任伊始,庄严宣告。

一个月后,总书记的身影出现在太行山深处。驱车300多公里,冒着零下十几摄氏度的严寒,来到地处集中连片特困地区的河北阜平,走进老乡家中问冷暖、看真贫。

那次考察中,习近平总书记说:“我们不缺豪言壮语,也不缺运动式的东西,关键是看

有没有找对路子,有没有锲而不舍干下去。”

坚定的决心,化为坚定的行动。8年多时间,先后7次主持召开中央扶贫工作座谈会,50多次调研扶贫工作,走遍14个集中连片特困地区,带领五级书记抓扶贫,“只要还有一家一户乃至一个人没有解决基本生活问题,我们就不能安之若素”。

一次次履约而来,从塞北高原到乌蒙山区,从秦岭腹地到湘西大山……不避寒暑、不辞辛劳;一次次攻坚拔寨,从做到“六个精准”到实施“五个一批”,坚决啃硬骨头,确保脱贫成果经得起历史和人民检验。

认定目标,不获全胜决不收兵。

2020年,突如其来的新冠疫情给决战脱贫攻坚带来始料未及的冲击。习近平总书记以斩钉截铁的战略定力吹响冲锋号:“党中央向全国人民作出的郑重承诺,必须如期实现,没有任何退路和弹性。”

中国共产党建党百年之际,当中华民族摆脱贫困的千年梦想如期照进现实,人们更加深刻感受到——“中国人说话、中国共产党说话,中国共产党的领导说话是算数的!”

陕北人民至今记得一个“沼气过秦岭”的故事。

1974年初,刚担任梁家河大队党支部

书记的习近平在报纸上读到四川办沼气的报道。为解决村里燃料短缺的难题,习近平实地调研“取经”,回来后着手建沼气池。

建池的沙子没有,就带大家到十五里外的前马沟去挖;水泥运不进来,又带头从十五里外的公社背回来;缺石灰,就自己办石灰场……

当时,有人劝他放弃:“好后生哩,别逞能,四川暖,延川冷,沼气在咱这儿办不成!”习近平十分坚定:“困难面前有我们,我们面前无困难!”

半年后,梁家河亮起陕北高原第一盏沼气灯,老百姓沸腾了。

敢作敢为、善作善成,“不出成效不罢手,我们就是要有这种韧劲和干劲”。

2014年11月,亚太经合组织(APEC)第二十二次领导人非正式会议期间,当时秋冬季节常被雾霾笼罩的北京,迎来难得清朗蓝天。

“那几天天气很好,当时有人问,这是‘APEC蓝’,能持久吗?我回答他们,这并不是短暂的蓝天,几年后它将是永久的蓝。”

言出必行,包括蓝天保卫战在内的污染防治攻坚战,被列为决胜全面建成小康社会的三大攻坚战之一。

去年中非合作论坛北京峰会期间,一位非洲国家领导人对习近平总书记说:“年轻时就来过北京,当时见不到多少树,现在变得这么好!”

拍板长江“共抓大保护、不搞大开发”;保护大理洱海,“立此存照”;对秦岭北麓违建别墅,扭住不放、一抓到底;关心祁连山生态保护修复,实地察看验收……调研思索、解题定调,把脉开方、督促推进。

习近平总书记推动解决突出生态环境问题,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,成为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的一项显著标志和生动例证。

以“敢作敢为”的锐气闯关夺隘,以“善作善成”的担当攻坚克难,把一项项部署、一个个承诺从蓝图愿景变为美好实景。

“只要是为我们看准了的、决定了的事情,坚定信心、下决心干,就没有干不成的。”战贫困、建小康、控疫情、治雾霾、肃贪腐、抓改革、强军队……江山壮丽、人民豪迈的巨大变革,镌刻下“言必信、行必果”的为政誓言。

时代出题,实干作答。新时代中国共产党人必将以更多经得起历史和人民检验的实绩,继续写下“说到做到”的时代新篇。

新华社北京10月19日电

努力减轻农民因灾损失,农业保险再加力—— 为粮食安全保驾护航

农业农村部最新农情调度显示,全国秋粮收获过六成。但多年丰收并不代表可以懈怠松劲儿。近期,部分地区出现连阴雨天气,农田渍涝、农机难下,给种粮农户带来了损失。

近日召开的国务院常务会议指出,要用好农业救灾资金,做好保险理赔,努力减轻农民因灾损失。农时不等人!农业保险作为灾后恢复生产的重要政策工具,如何更好守护农民“钱袋子”?

“我种了5亩多花生,因为连阴雨一部分发霉、发芽,俺这心里头,像压了块大石头……”河南开封市祥符区朱仙镇农民辛小闯忧心忡忡。

为帮助受灾农户尽快抢收,中国太保产险负责人向当地投保农户提前交接秋粮预赔付资金26万元,同时免费送来了一台循环式谷物干燥机。“保险公司办的这些事,帮助俺们减轻了不少压力。”辛小闯说。

充分发挥农业保险“稳定器”作用,多方在行动。

农业农村部计划财务司联合国家金融监督管理总局财产保险监管司部署黄淮受灾地区农业保险理赔工作,要求加快保险理赔进度,提升服务质量。

河南印发通知,要求全省各地立即启动应急机制,开启秋粮理赔“绿色通道”,应赔尽赔、快赔早赔;山东金融监管局等部门积极指导各地农险承保机构做好防灾救灾、风险减量工作;安徽开展“秋收秋种”新贷续贷增贷行动,只要有保险保单,银行就可以发放信用贷款,帮助规模经营主体渡过难关。

早晨六七点,国元保险安徽分公司凤台支公司乡镇驻点员童辉就来到大兴镇,查看水稻倒伏情况。他说:“农户都在忙着抢收。早一步查勘,能为农户抢出更多收割时间,也能让他们吃下‘定心丸’。”

关键时刻,要有关键之举。

与正常年份相比,今年秋收更需要抢时、提质效、多保粮。多地优化创新保险理赔举措,尽最大努力为受灾农户织密保障网。

无人机上岗,让定损更精准——

在山东省菏泽市巨野县永丰街道李楼

村的一处玉米田里,当地农业农村局和保险公司组成联合查勘小组,通过采用无人机航拍和人工实地测量相结合的方式,精准评估整体损失。

在河南,中原农业保险股份有限公司聚焦灾情和作物长势,出动无人机565架次,开展5次秋季作物长势监测与灾害解译,形成“旱情—长势—灾情”分级地图,不遗漏任何诉求。

建立绿色通道,让赔付更及时——

山东、河南、陕西等地建立秋收理赔绿色通道,简化流程、缩短理赔时间。河南各保险公司对已达成赔偿协议的案件,严格落实十日内足额赔付要求。

国元保险安徽分公司农险部总经理宁虓告诉记者,今年连阴雨造成的损失发生在作物成熟期,需要二次查勘和二次定损。“为此,我们开通理赔绿色通道,简化理赔手续,启动快赔、预赔机制,只需要与农户达成赔付一致意见后,立即启动理赔。”

中国平安财产保险股份有限公司陕西分公司非车理陪部经理王伟说,公司秋收理赔结果可达到950元,努力减轻农民因灾损失。”

(上接第一版)袁督村种植大户翁万堂曾是“保守派”代表。高飞虎与他打赌:同一块地,一半按老方法种,一半按新技术管,秋后见分晓。

2022年,翁万堂收获第一批秋月梨,顿时心服口服:按高飞虎的技术管理的一半,个大、匀称、产量高;而按土办法种植的一半,果小、质差、收益低。

这也是袁督村第一批收获的秋月梨。因皮薄肉嫩、清甜多汁、无渣核小等优点,这些秋月梨一经上市就备受追捧,地头价每斤5到10元。

实实在在的收益,是最有力的语言。再看到高飞虎时,村民的眼神都不一样了。

2023年,秋月梨地头价涨至每斤10到15元;2024年,精品果甚至达到每斤30元。

翁万堂第一时间将自家18亩果园全部进行了科学改造。2023年,他的梨园收入达48万元,成为远近闻名的“冠军园”。今年,20余亩秋月梨收入80余万元。

“一辈子都没见过这么多钱。”他颤抖着双手,激动地说。这位比高飞虎还要年长几岁的果农,心悦诚服地拜高飞虎为师。

曾经“喝瓶水都要朝乡政府伸手”的袁督村,今年850亩秋月梨产量200多万千斤,总产值突破2000万元。仅此一项,全村人均收入就达到2万元。

王承华说,2019年栽下的梨树,今年平

均结果200个,一棵树就能卖1000元。

他算了一笔账:“种一棵梨,相当于种一亩苞谷;种两棵梨,相当于养一头猪;种四棵梨,相当于种一亩烤烟。”

“真金白银”点燃了村民的热情,曾经的抵触与质疑,化为了争先恐后的学习与实践。

“现在不是我们让他干,而是他们主动问我们怎么干。”高飞虎的语气中满是欣慰。

小小秋月梨,改变了袁督村的面貌。

“村里变化相当大,好多村民回来建房,光今年就建了13套。”王承华说,原本村里常住人口只有四五百人,看到种秋月梨的效果后,很多务工人员回流,如今村里常住人口近900人,大家干劲十足、热情高涨。

“能给师傅颁奖,是我的荣幸”

2024年9月29日,对高飞虎是个难忘的日子。

当天,“感动巫山”2023年度人物颁奖典礼举行,现场揭晓“感动巫山”2023年度

赔平均周期缩短10天,覆盖受灾区域的75%以上。

推行预赔付机制,助力农户尽快恢复生产。

陕西按照“主动、迅速、快赔、宽赔”的原则开展预赔付。截至目前,河南全省秋粮保险已支付赔款13.7亿元,其中预赔款占已支付赔款的75%,理赔进度超70%。

农业保险能帮助农户减轻多少损失?

山东菏泽郓城县玉皇庙镇,种粮大户张五雷承包的1500亩玉米地因秋汛减产20%。但凭借投保的玉米完全成本保险,他已经获得预赔付款8万多元。

张五雷给记者算了一笔账:“一亩地保费44元,政府补贴80%,自己只掏8.8元,这次理赔款刚好能弥补秋汛多投入的收获、烘干成本。”

郓城县农业经济发展中心保险业务负责人蔺保太介绍,当地农户大都投保了玉米完全成本保险。“每亩保费中,80%由中央、省、市、县四级财政按比例补贴,每亩玉米最高赔付额可达950元,努力减轻农民因灾损失。”

农民期待农业保险再加力。

皖东一位种植大户说:“我们希望亩均损失多少就能赔付多少。”

有保险公司负责人指出,当前农业保险保障范围多聚焦于作物倒伏、枯萎等显性损失,对于连阴雨引发的隐性损失,还需优化政策,满足农户对农业保险兜底保障效果的新期待。

此外,扩大保险覆盖范围也是不少农户的诉求。“真心盼着保险范围能再扩扩,把大豆、花生这些常种的粮油作物都装进去,心里才稳当。”郓城县张营街道种粮大户徐秋良说。

对此,中原农业保险股份有限公司相关负责人建议,探索推出收入保险、气象指数保险(如降雨量、温度、风力)、品质保险等新产品,更全面地覆盖农户的实际风险。

保障粮食安全,要在增产和减损两端同时发力。为受灾农户遮风挡雨,努力减轻农民因灾损失,各地正形成合力、持续加力,为粮食安全保驾护航。

新华社北京10月19日电

跨越山海的奔赴

人物,高飞虎名列其中。让人惊讶的是,为他颁奖的正是熟悉的翁万堂。

徒弟给师傅颁奖,成了典礼上的一大美谈。

“我师傅千里迢迢来到巫山,带领我们全村致了富,他能获奖,实至名归。能给师傅颁奖,是我的荣幸。”提起典礼上那一幕,翁万堂至今还激动万分。

对当地而言,在海拔800至1200米区域规模化种植秋月梨,供应期从8月持续至10月,不仅有效弥补了夏季脆李与冬春柑橘之间的产销空档,更推动巫山形成“低山柑橘、中山脆李、高山脆梨”的立体农业格局。

“协作不是给钱,是给产业。不是‘输血’,而是‘造血’。”高飞虎讲述了他理解的东西部协作,“你给他10万元,花完就没了;但你给他一个产业,他年年都有收入。”

如今,巫山秋月梨从最初的300亩,已发展到8000亩,覆盖了16个乡镇,全县总产量可超4000万斤,预期总产值超3亿元。2024年,秋月梨被列入鲁渝协作特色产业提升重点项目。

“高飞虎的故事,是烟台与巫山东西部协作的生动缩影。真正的协作就是这样,既是技术的传递,也是产业的培育,更是心的交融与情的共鸣。”高杨说,在这条山海相连的康庄大道上,还有更多的“秋月梨”故事,正在书写。

王承华说,2019年栽下的梨树,今年平

均结果200个,一棵树就能卖1000元。

他算了一笔账:“种一棵梨,相当于种一亩苞谷;种两棵梨,相当于养一头猪;种四棵梨,相当于种一亩烤烟。”

“真金白银”点燃了村民的热情,曾经的抵触与质疑,化为了争先恐后的学习与实践。

“现在不是我们让他干,而是他们主动问我们怎么干。”高飞虎的语气中满是欣慰。

小小的秋月梨,改变了袁督村的面貌。

“村里变化相当大,好多村民回来建房,光今年就建了13套。”王承华说,原本村里常住人口只有四五百人,看到种秋月梨的效果后,很多务工人员回流,如今村里常住人口近900人,大家干劲十足、热情高涨。

“协作不是给钱,是给产业。不是‘输血’,而是‘造血’。”高飞虎讲述了他理解的东西部协作,“你给他10万元,花完就没了;但你给他一个产业,他年年都有收入。”

如今,巫山秋月梨从最初的300亩,已发展到8000亩,覆盖了16个乡镇,全县总产量可超4000万斤,预期总产值超3亿元。2024年,秋月梨被列入鲁渝协作特色产业提升重点项目。

“高飞虎的故事,是烟台与巫山东西部协作的生动缩影。真正的协作就是这样,既是技术的传递,也是产业的培育,更是心的交融与情的共鸣。”高杨说,在这条山海相连的康庄大道上,还有更多的“秋月梨”故事,正在书写。

随着年龄增长,骨质疏松症成为困扰许多老年人的健康问题。但在骨骼保健方面,不少老年人存在认知误区,导致补钙效果不佳,甚至加重骨骼负担。10月20日是世界骨质疏松日。多位医学专家提示,中老年人应避开三大误区,调整生活方式,学会科学护骨。

误区一:不骨折,就“没毛病”

骨质疏松症,是一种以骨量低下、骨组织微结构损坏,导致骨脆性增加,易发生骨折为特征的全身性骨病,在国际上也被称为一种“静悄悄的疾病”。

全国骨质疏松症流行病学调查数据显示,我国50岁以上人群骨质疏松症的患病率为19.2%,其中女性为32.1%,男性为6.0%;65岁以上人群骨质疏松症患病率为32.0%,其中女性为51.6%,男性为10.7%。

北京医院骨科副主任王强表示,50岁以后低骨量和骨质疏松症患病率增高,主要与年龄增大导致的性激素水平下降密切相关。很多骨质疏松症患者早期可能没有症状,待病情发展到一定阶段,就会出现腰背疼痛、身高变矮、驼背等症状。

“不能认为中老年人骨头不疼不痒、没有骨折就是健康的